TSP, TSFP, TSSP: Pneumatisk rumstemperaturregulator

Hur energieffektiviteten forbattras
Aktiverar energieffektiv styrning av rumstemperaturen i pneumatiska installationer. Rumstemperaturen
kan stéllas in exakt med borvardesjusteringen.

Anviandningsomraden.
Kontinuerlig temperaturméatning och reglering, t.ex. i luftkonditioneringssystem. Aktivering av
volymflédesregulatorer eller aggregatventiler.

Features

o Robust bimetallgivare

e P reglering

e Kapsling 72 x 72 mm i vit termoplast

e Borvardesjustering med +/- skala och justerbara stopp for borvardesbegransning
e Overensstammer med direktiv 97/23 / EG art. 3.3 pé tryckutrustning

Teknisk beskrivning

e  Matningstryck 1.3 bar £ 0.1

Tidskonstant vid 0,2 m / s lufthastighet ca. 7 min.
Utgangstryck 0.2 - 1.0 bar

P intervall Xp ca. 2 K

Linjaritet 2%

Typ Regler Regler Luftkapa- Borvarde Vikt
citet

funktion 1) riktning In/h omrade °C kg
TSP 80A F117 fast varde A 33 17...27 0,1
TSP 80B F117 fast varde B 33 17...27 0,1
TSP 81A F117 fast varde A 200 17..27 0,1
TSP 81B F117 fast varde B 200 17..27 0,1
TSFP 80A F117 fast/ledvarde A 33 17..27 0,1
TSFP 80B F117 fast/ledvarde B 33 17..27 0,1
TSFP 81A F117 fast/ledvarde A 200 17...27 0,1
TSFP 81B F117 fast/ledvarde B 200 17...27 0,1
Sekvens varme/kyla
TSSP 80 F117 fast varde A och B 2x33 17...27 0,1

TSP 80, TSFP 80 TSP 81, TSFP 81 TSSP
Luftférbrukning I./h 33 20 66
Luftutblasningskapacitet |,/h 2) 50 34 50
Extern begransare kravs 1st - 2 st
Dédzon X, (sekvens) - - 2K
Kopplingsschema A02044 A02045 A02047
Montageanvisning MV 23176/23219 MV 23184/23185 MV 23200
Matningstryck 3 1,3bar+0,1 Tidskonstant (0,2 m/s) Ca. 7min
Utgangstryck 0,2...1,0 bar Tillaten omgivningstemp. 0..55°C
P-band X, Ca.2K
Linjaritet 2% Mattritning M297350
Kopplingsschema och Montagein. se tabell
1) ‘Fast/ledvarde' kraver en extern styrsignal pa 0 ... 1,2 bar (t.ex. RXP 81).
borvardesforskjutning + 6 K. Boérvardesokning: 0,6...1,2 bar = 0...+6 K. Boérvardesminskning: 0,6...0 bar = 0...—6 K

2) P4 grund av utblasningsbuller produceras, detta varde bér inte éverskridas.
3) Se avsnitt 60 om foreskrifter om luftkvaliteten, sarskilt vid laga omgivningstemperaturer.

Sauter Components

67.002/1

#savTER

T03164

P

A

T

A

Y02125

Xs

Xi

sekvence: | SSP
S B02124b

7167002003 04



67.002/2 TSP, TSFP, TSSP

Tillbehor

0228234 001* Borvardesjusteringsratt i vit, med upphajt grepp

0296218 000* Anslutningsmellanstycke med férstyvning fér insticksanslutning
0296990 000* Anslutningsmellanstycke med férstyvning fér skruvanslutning
0297441 000* Tackmellanplatta i vit farg for div. infallningsdosor

0297354 000* Kort skruvnippel R 1/8”, féf mjuk plastslang av 4 mm innerdiameter
0303124 000* Infalld dosa (i kombination med 0297441)

0297416 001  Kapa i vit farg utan ratt for borvardesinstallning 1)

0297418 032  Kapa i vit farg med ratt for borvardesinstalining, skala 17...27 Ocy

0297419 001 Kapa i lattmetall, vit, utan ratt for borvardesinstallning, utan luftslitsar. Tidskonstant
T 10 min. | stallet for 7 min1)

0297546 001  Kapa av lattmetall, vit, utan ratt for borvardesinstéallning, med raka luftslitsar.
Tidskonstant T ca. 7 min1)

0297555 001* Tackmellanplatta, vit, for USA-infallningsdosor, inkl. passring, 2 st skruvar M3x6,

0297560 001* Tackplatta, vit, for vagg, for tackning av for stora hal

0297557 000* Vaggtatning, till skydd mot felmatning p.g.a. luftdrag genom vaggen

0297760 001  Annan temp. an 22 Oc pa skalans mittpunkt. (omrade + 5 oC))

0297760 002  Annan borvardesforskjutning an + 6 Oc, eller 0,1 Oc per. 0,1 bar. (endast for
fast/ledvardes modeller)

0369573 001* Dosa for utanpaliggande montage (vit)

0369573 002* Dosa for utanpaliggande montage (svart)

*) Mattritning eller kopplingsschema finns under samma nummer
1) For order med styrenheten, kommer héljet att bytas i fabriken.
Funktion

‘Fast varde” grundfunktion: TSP 80 & TSP81
Bimetallgivaren, som arbetar enligt avblasande kraftbalans-principen omvandlar temperaturen till en
pneumatisk standardsignal pa 0,2 - 1,0 bar.

Funktionsriktning A: Utgangstrycket dkar nar temperaturen stiger. Funktionsriktning B: Utgangstrycket
minskar nar temperaturen stiger.
Nar temperaturen stiger, stracks bimetallen och via havstangen uppstar en kraft mot kula/dysa.

Ett utgangstryck byggs upp, proportionell till kraften pa havstangen och mellan den externa drosseln
(flodesbegransare) och kula/dysa. Pa modeller med funktionsriktning B, ar dysa/kula systemet pa andra
sidan havstangen

Istallet for att anvanda en extern styrventil, har modellerna med typnummer 81, en volymforstarkare for
system med langa signalledningar, eller for stélldon med kort gangtid. Dessa modeller kraver anslutning
av separat Matningstryck.

pA bar A
R X _-
12
Stroke \
100% 10 —
° " TR
A}
CAWA
50% 06 Xs
‘\
.
.
‘
‘s_ - _—
— > -
Xs
o% o2 o/ A °c

TA

B02843

‘Fast varde + ledvarde' extra funktion: TSFP 80 & TSFP 81
P& denna modell finns en membrancell under kraftbalansspaken. Nar detta trycks av en extern
reglersignal kan borvardet XS flyttas. Nar reglersignalen ar 0,6 bar, utfors regleringen exakt till det
forinstallda bérvardet. Borvardesokningen fungerar med en reglersignal pa 0,6 till 1,2 bar = 0 till +6
K; medan borvardet minskar ar 0,6 till O bar = 0 till -6 K. Modeller med detta borvardesskifte har en
'F 'i modellkoden och kraver en anslutning for reglertryck.

pA bar A
Stroke 12
100% 10 TR
50% 06 XS‘ s
> - -
o o © TAFF B02844

0
Sauter Components 7167002003 04



TSP, TSFP, TSSP 67.002/3

‘Sekvens' extra funktion: TSSP 80
Denna modell har kula/dysa pa bada sidorna om kraftbalansaxeln. Den kraver tva externa styrventiler som har var sin utgang: en
for varje funktion (A och B). Den har en sekvenskurva med borvardet i mitten pa den neutrala zonen Xt. Modeller med

sekvensfunktion har ett “S” som tredje bokstav i modellbeteckningen

pA bar
Xp Xt Xp

12
Stroke
100% 1.0 —_—

B A
0
50% 08 Heating Cooling Xs

TRA

— - L

L O—
0% 02 L/ °C

TA

B02845

S = lutning, bérvardesforskjutning Tr = rumstemperatur

FF = Andra startpunkt, bérvarde fér ledvardesreldet Xp = P-band

Xs = borvarde X = dodzon

Ta = utetemperatur Pa = utgangstryck
Pw = matningstryck

Installations information

For att forebygga hog ljudniva skall luftflédet hallas till 50 In / h fér TS. P 80 och 34 In/ h for TS. P
81. Det innebar att det maximala antalet RLP-enheter som kan anslutas till varje regulator ar féljande:
TS. P 80: antingen 3st RLP 10 eller 20 eller 3st RLP 100 FOO. TS. P 81: antingen 2st RLP 10 eller
20 eller 2st RLP 100 FOO.

P& installationer med eftervdrmare som har utrustats med ett sekvensreld eller
sekvensomvandlingsreld (luft som levereras av RLP) avblasning av luften RLP: s anslutning 6 av
sekvensreldet eller sekvensomvandlingsreldet sa att inget sadant buller orsakas av TS. P 8 enhet
sjalv. Den maximala luftatervinningen av ett sekvensrela eller sekvensomvandlingsrela ar 50 In / h.
Av denna anledning far hogst 3st RLP-enheter vara anslutna till ett sadant reld. Om flera &r anslutna
(till antingen ett sekvensrelad eller sekvensomvandlingsrela eller en TS. P 8-enhet), maste ett
granssnittsreld XRP 101 anvandas.

Ytterligare information om tillbehor

0297419 001 Kapa i lattmetall, vit, utan ratt for borvardesinstéllning, utan luftslitsar. Tidskonstant T
10 min. | stallet fér 7 min

0297546 001 Kapa av lattmetall, vit, utan ratt for borvardesinstéallning, med raka luftslitsar.
Tidskonstant T ca. 7 min.

0297555 001 Tackmellanplatta, vit, for USA-infallningsdosor, inkl. passring, 2 st skruvar M3x6,
M4x16

0297760 001 Installningsgranser: mitten pa skalan 15 - 40 °C, slutet pa skala 10 - 45 °C

0297760 002 Ledvardestrycket kan vara mellan 0 och 1,2 bar. Bérvardesférskutningen ar
0,5 °C eller 0,75 °C per 0,1 bar

Ytterligare detaljer om modeller

Kapa av plast med snedstallda Iuftlister eller metall (se Tillbehor). Intern borvardesbegransning med
stoppskruvar och '+ -' skala.

Bottenplatta 2st gadngskruvar av all typ (1,5 mm). TSP 81 och TSFP 81 har kvantitetsférstarkning.
TSFP 80, TSFP 81 och TSFWP 80 har en anslutningsdel med ett membran for borvardesskiftet.
Matningsanslutning for rér med & 1,8 [1113,5 mm.

Sauter Components 7167002003 04



67.002/4 TSP, TSFP, TSSP

Kopplingsschema
TSP 80, TSFP 80

TSP 81, TSFP81

N

pl— 1
Xs 1,3 bar Xs
Xp=2 K
+ ¥ + Y
Xi P Xi
! g 1
I o |
| N |
o |
x}q_ S X}D_
33 2 <
AW Ty Aw
| 1,3bar —4— |
| |
£ P £
o~ N
el el
C>: o
A02044
TSSP 80
Xs
Xp =2x2K
LY A
Xi A
B | 3
e
-
o
o
2 1
NC Yy1 y2 NC
V oV
N N
XP | XP
% 1,3 bar #

A02047c

Anvand NC ventiler (normal

sténgd) (t.ex VK18P eller BK18P)

Mattritning

TS.P80
TS.P81
297418/007
—
I o - o )
[— —
—~ D69 -—
Rp1/8 (IS0 7/1)
4 ™\
A
2]
»
%
, A
. v q,

Sauter Components

-—«12’5

31

o72

Y
M297350

0,2...1,0 bar

A02045

7167002003 04



[T

MO00563

Tillbehor
228234
_ 296218
\ g 1)
| S}
276 187 120
M02186
297354 206990
g = !
|~ 10
e [ & S (I
X<
s10 10 120
M00568
297555

y

2 Ny
w

- - -

M02384

297560

M00564

TSP, TSFP, TSSP 67.002/5

303124
70,5

65
@ 60

53

(1l

3
8,5
297557 369573
25 19,5 28
© o =) )
O |
m ¢ )
067 .09 \/o\
42

Sauter Components

MO00815

7167002003 04



TSP, TSFP, TSSP 67.002/6

Engineering and fitting notes
For den pneumatiska anslutningen anvand G 1/8" skruvnippel .(0297354) Anslutningsstycke med
forstyvning ar att rekommendera i tranga utrymmen.

Panelmontage Vaggmontage Infallt montage
—l min. @13 - min. @13 . _o
@4 5 } N 1110

M4

S

\51.34 %

B02345

B02847 B02344

Kort skruvnippel (0297354)

Dosa for utanpaligande montage

Tackmellanplatta fér div. Infallningsdosor (0297441)
Anslutningsmellanstycke , med férstyvning for insticksanslutning (0296218)
Anslutningsmellanstycke , med férstyvning fér skruvanslutning (0296990)

A WOWNPF

5 Véggtatning , till skydd mot felmétning p.g.a. luftdrag genom vagg (0297557)

Panelmontage pa mellanviagg med stor
6ppning for luftanslutning. Inféllt montage for USA-infallningsdosor)

M4x16 (2x) 3 / [ ’ &

M4x16 (2x) 5 / 4 L

= . 5 il
c 0 =

v Ik

I . '
- 1 a ] E K 3
\ |

B02839 6 M3x6 (2x)

Z

U

]

— i — — — — ~AWHNY
S

i

B02840

1 Tackmellanplatta vit, fér vagg, inkl. M4x16 (21) (297560/01)
2 Skruvar 3,5mm (x2) ; €j tilloehér

3 Vaggtatnig,(297557)

4 Kort skruvnippel R1/8" (297354)

Tackmellanplatta ,vit, inkl. M3x6 (2x) och passring (297555/001)

Infalld kopplingsdosa, €j tillbehor

Anslutningsmellanstycke med férstyvning fér insticksanslutning (296218)
Skruvar ; ej tillbehor

Vaggtéatning, (297557)

Kort skruvnippel R 1/8" (297354)

OO0 WN PR

Sauter Components 7167002003 04



Anvandningsexempel
— Matar en kommandovariabel (utomhustemperatur) till flera
rumstemperaturregulatorer av typen TSFP. 80, 81

RXP 81
TWUP 210 (FF,S)

/A 77777777777777

TSFP 80,81
(Xs)
P P
TR A A
% s |A A
s T T
FE TA

B02841

— Matning av en kommandovariabel (utetemperatur) till en rumstemperaturregulator av
typen TSSP 80 med tva utgangar (uppvarmning / kylning) for tvillingkrets VAV-
regulator med flera VAV-regulatorer

Granssnittrela

XRP 101
TSSP 80 3|A |2
r ml
(xs) | Al
Kyla
P 1 Y  Granssnittrels - T T — — — — - ——
i _ _ _1XRP101 o o
2 Virme | | * T
A Lo A L | |
T VENE: ; |
TR | ;
|
o
L‘ ’J o L\ !J
FF TA A N A
PD | PD
L 6] | 2 | \L ]
8 AT \L ] A

RLP 100 F918

Stalldon vérme  Stélldon kyla B02842¢

TSP, TSFP, TSSP 67.002/7

Sauter Components



